



**ΠΡΟΛΗΨΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ**

**Ergonomia**  
www.ergonomia.gr

**SAMSUNG PURIMAR BALLAST WATER MANAGEMENT SYSTEM**

EUROPEAN TRAINING CENTER IN PIRAEUS  
+302104181833-DCSI@DCSI.GR

**Μεταναστευτικό**  
**Ρήξη στις σχέσεις κυβέρνησης - νησιών Ανατολικού Αιγαίου**

Τις σχέσεις της κυβέρνησης με τους εκπροσώπους των τοπικών κοινωνιών στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου απειλεί να διαρρήξει η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για την επίταξη ακινήτων στις περιοχές όπου προγραμματίζεται η κατασκευή κλειστών δομών φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών. Το Περιφερειακό Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου αποφάσισε να διακόψει κάθε συνεργασία με την κυβέρνηση μέχρις ότου ανακληθεί η ΠΙΝΠ. **σελ. 16**

**Μετ' εμποδίων η e-πλατφόρμα για κόκκινα στεγαστικά δάνεια**

Ενώ ο χρόνος για το κλείσιμο της ηλεκτρονικής πλατφόρμας των κόκκινων στεγαστικών δανείων μετράει αντίστροφα, η κυβέρνηση εντατικοποιεί τις προσπάθειες για την αύξηση της συμμετοχής των κόκκινων δανειοληπτών. Πάντως, εκπρόσωποι δανειοληπτών, αλλά και δικηγόροι που ασχολούνται με τις ρυθμίσεις των κόκκινων στεγαστικών δανείων επισημαίνουν ότι ο βασικότερος λόγος για τον οποίο δεν προχωρούν οι αιτήσεις έχει να κάνει με αυτά καθαυτά τα κριτήρια υπαγωγής. **σελ. 3**

**Με υψηλές ταχύτητες οι πωλήσεις Ι.Χ.**

Αυξημένες κατά 8,3% ήταν οι πωλήσεις των αυτοκινήτων κατά τον μήνα Ιανουάριο του 2020, καθώς -σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής- κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 22.355 αυτοκίνητα (καινούργια ή μεταχειρισμένα εξωτερικού). **σελ. 10**

**Αλεξανδρούπολη**

**ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ DFC ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ «ΑΠΟΒΑΣΗ» ΣΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΛΙΜΑΝΙΑ** >11

**ΣΗΜΕΡΑ «ΚΛΗΡΩΝΕΙ» ΓΙΑ ΤΟ ΟΜΟΛΟΓΟ ΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ** >2

**ΣΤΑ ΑΖΗΤΗΤΑ 111,5 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ** >7

## Διασταυρώσεις μηνιαίων δηλώσεων σε εφορία-ΕΦΚΑ

Ηλεκτρονικός έλεγχος από την ΑΑΔΕ των ΦΜΥ και ΑΠΔ που υποβάλλουν επιχειρήσεις

Σε ηλεκτρονικές διασταυρώσεις των δεδομένων των μηνιαίων δηλώσεων απόδοσης παρακρατηθέντων φόρων μισθωτών υπηρεσιών με τα δεδομένα των Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ) που υποβλήθηκαν το 2019 από χιλιάδες επιχειρήσεις στην εφορία και στον ΕΦΚΑ, αντίστοιχα, προχωρεί η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Στόχος των διασταυρώσεων αυτών είναι να εντοπιστούν περιπτώσεις επιχειρήσεων που έχουν διαπράξει φοροδιαφυγή και εισφοροδιαφυγή. Οι διασταυ-

ρώσεις αυτές είναι πλέον εφικτές, καθώς από τις αρχές του 2019 καθιερώθηκε η υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής δηλώσεων απόδοσης παρακρατηθέντων ποσών φόρου εισοδήματος και ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης σε μηνιαία βάση και αναλυτικά ανά εργαζόμενο. Δηλαδή, με την καθιέρωση της υποχρέωσης αυτής από την 1η-1-2019, εξομοιώθηκαν η συχνότητα υποβολής και το περιεχόμενο των δηλώσεων απόδοσης παρακρατηθέντων ποσών φόρου εισοδήματος και εισφοράς αλληλεγγύης με

τη συχνότητα υποβολής και το περιεχόμενο των ΑΠΔ, οπότε κατέστη δυνατή η διασταύρωση των δεδομένων τους. Από τις διασταυρώσεις αυτές εκτιμάται ότι θα εντοπιστούν εργοδότες που δηλώνουν στον ΕΦΚΑ αποδοχές εργαζομένων πολύ χαμηλότερες από αυτές που δηλώνουν στην εφορία, εργοδότες που δεν δηλώνουν καν εργαζόμενους στον ΕΦΚΑ, αλλά μόνο στην εφορία, ή περιπτώσεις συγκάλυψης «μαύρης» εργασίας ανασφάλιστων ατόμων που απασχολούν παράνομα. **σελ. 5**



**Σε σύρραξη με τη Συρία οδεύει η Τουρκία**

Όλο και πιο βαθιά εμπλέκεται στη Συρία η Τουρκία, με τον Τούρκο πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν να απειλεί τη συριακή κυβέρνηση με «πολύ βαρύ τίμημα». Το Κρεμλίνο κάλεσε ωστόσο την Τουρκία να τερματίσει τις επιθέσεις κατά των συριακών και ρωσικών δυνάμεων στην Ιντλίμπ, την ώρα που οι υποστηριζόμενοι από την Άγκυρα αντάρτες κατέρριπταν ελικόπτερο του συριακού στρατού. **σελ. 15**

**Στη Βουλή σήμερα το νέο ασφαλιστικό ν/σχ**

Αλλάζει το τοπίο για 4 εκατομμύρια πολίτες

Στη Βουλή αναμένεται να καταθεθεί εντός της ημέρας το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, που αναμένεται να αλλάξει το ασφαλιστικό τοπίο της χώρας, επηρεάζοντας περίπου 4 εκατ. άτομα, εργαζόμενους και συνταξιούχους. Οι προτεινόμενες αλλαγές του σχεδίου νόμου, το οποίο ενσωματώνει και τις αποφάσεις του ΣτΕ της 4ης Οκτωβρίου του 2019 που έκριναν αντισυνταγματικές βασικές διατάξεις του νόμου Κατρούγκαλου, αφορούν την κύρια ασφάλιση, την επικουρική, τις

εισφορές των ελευθέρων επαγγελματιών και των αγροτών, αλλά και τις εισφορές των μισθωτών. Όλο αυτό το πλέγμα των αλλαγών συνοδεύεται και από αναλογιστική μελέτη, η οποία, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του αρμόδιου υπουργείου, επιβεβαιώνει τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος έως το 2070. Μία από τις πλέον εμβληματικές αλλαγές του νομοσχεδίου είναι η αποσύνδεση των ασφαλιστικών εισφορών του 1,4 εκατ. αυτοαπασχολούμενων από το εισόδημα. **σελ. 4**

**«Αγαπημένες» επιλογές οι ελληνικές τράπεζες**

JP Morgan

Αναβαθμίζει τη σύστασή της για τις τραπεζικές μετοχές η JP Morgan, επικαλούμενη τις κινήσεις των πιστωτικών ιδρυμάτων, αλλά και τη βελτίωση των προοπτικών της πραγματικής οικονομίας, όπως και τα σχέδια της κυβέρνησης για το νέο πτωχευτικό πλαίσιο. Οι αναλύσεις της JP Morgan ξεχωρίζουν τις ελληνικές τράπεζες ως μία από τις «αγαπημένες» τους επιλογές. **σελ. 2**

**Ο κοροναϊός τρομάζει τις Αρχές, όχι τις αγορές**

Διαδοχικά ρεκόρ στη Wall Street

Στον χορό των ανησυχιών μπαίνουν τώρα και οι κορυφαίες κεντρικές τράπεζες του πλανήτη, με τη Fed να κάνει την αρχή και να κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την εξάπλωση του κοροναϊού, την ώρα όμως που Wall Street και ευρωπαϊκά χρηματιστήρια κατέρριπταν νέα ρεκόρ, με κάποιους μάλιστα κορυφαίους διαχειριστές κεφαλαίου να θεωρούν υπερβολικές τις μέχρι τώρα αντιδράσεις. Ωστόσο, παρότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας θεωρεί την επιδημία του νέου κοροναϊού «πολύ σοβαρή απειλή για τον υπόλοιπο κόσμο», επιστήμονες εκτιμούν τερματισμό της έως τον Απρίλιο. **σελ. 14**



σελ. 6

**ΥΠΟΙΚ**  
**Αμοιβές για «ανακάλυψη» σχολαζουσών κληρονομιών**

**Creta Farms: Η Ε.Ε. χάνει τα 15 εκατ. του δανείου**

Χωρίς εγγυήσεις

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕΠ) αναγνωρίζουν ότι η Ε.Ε. θα χάσει σχεδόν το συνολικό ποσό των 15 εκατ. ευρώ του δανείου προς την Creta Farms. Κάθε άλλο παρά πειστικές είναι οι εξηγήσεις που δίνουν στο ερώτημα γιατί οι ευρωπαϊκές αρχές δεν απαίτησαν εμπράγματα εγγυήσεις. **σελ. 13**